

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一一七三號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

| | |
|-----|----|
| 發行人 | 郭長 |
| 副社長 | 高公 |
| 編輯 | 關共 |
| 印刷 | 刷印 |
| 發行 | 學活 |
| 發行 | 學活 |

泰趙雲室系心

校友記者招待會

今在老大呂舉行

由華岡學會理事長郭長揚主持

（本報訊）華岡學會將於今（四日）上午十一時，假台北市衡陽街老大呂餐廳舉行第一次校友記者招待會。此次座談會將由華岡學會理事長郭長揚主持，新聞系主任主任鄭貞銘也將列席參加，會中並將邀請藝術館莊本立館長報告藝術館的概況。

據郭理事長表示，此次座談會的主要內容有三：一、藉這個聯誼會，促使這些從事記者行業的校友們更進一步的瞭解校友返校的意義，從而多方面報導有關校友返校的動態，促使更多的校友返校；二、讓他們多方面了解學校的概況及藝術館許多活動的概況。

車嘉隣博士參觀並演講

參觀並演講

（本報訊）基督教兒童福利基金會總會、中華民國內政部顧問車嘉隣博士，定於六日下午二時參觀指導兒童青少年福利事宜，並在國父思想教室作專題演講，歡迎同學參加。

華岡合唱團在明華風華堂演唱

（本報訊）華岡合唱團本學期的演唱會將於明天（星期二）在華風堂舉行，演唱廿餘首中外藝術歌曲、民謠及西洋流行歌曲。

合唱團指揮沈新欽表示：這次演唱會是該團歷年來所開各屆演唱會中份量最重的一次。演唱會於夜間七時半開始，分別由晉二沈新欽及史二許媛擔任指揮。演唱曲包括「偉大的中華」序曲、上山、我所愛的大中華、百合花開、哈利路亞、錫頭歌、搖籃仔歌、道情以及黑人靈歌、西門流行歌曲和外國民謠如「綠袖子」等。

華岡合唱團為配合此次演唱會所需數種不同的氣氛，特別為該團女團員新製白色連身短裙，將與她們原有的團服黃上衣綠長裙一起在演唱會中使用。

球賽照規定

（本報訊）新生球外，還希望未完的球賽能按照規定進行。

必須已經註冊，並且報名的大一新生。近幾天比賽發現

拔河預賽

（本報訊）校運一部份，在後台還有許多為演出奔走、大小活兒都幹的同學。

談到同學的辦事能力，不覺提起這陣子同學在校外的優異表現，如同濟社甫成立未一年便獲得今年度社團績優冠軍；羅浮群亦名列榜上。另外圍棋社參加

新生盃演講

（本報訊）由大陸問題研究所舉辦的新生盃演講比賽在廿四日一天內結束，共取優勝九名。

第一至五名分別為：蘇至誠、家政一汪爽秋、韓一李玉玲、日文一張小雲。

另取四名表現突出者：新一夏宜生、辭藻：美一李愛梅、氣勢：日一吳明理、儀態：戲一宋秀蓉。此一比賽共有廿四位新生參加，以

活動中心呼籲 推展愛校建校

（本報訊）正當愛校建校活動展開之際，活動中心響起呼籲，而發起美化校園的運動，針對百花池美化的工作，呼籲各社團學會，各出一條魚，那麼我們的百花池不就有將近百條美麗的美麗的魚兒將近百條，再加上一荷花葉，那麼我們就有美麗的百花池來美化校園，也讓同學有地位欣賞魚兒。其次也是活動中心研究許久的事情，就是設立統一海報欄，目前技術問題大致解決，惟經費問題。活動中心表示，因活動中心的經費有限，已不足應付，希望各社團學會捐助，更何況這是服務每一位同學，每一個人必深受好處，何樂而不為呢？

每日一箴

會場內應注意公共衛生
All attending should see to the cleanliness of the place.

本院文復會分會提供

本報記者吳惠美

在訓導處的輔導下

十月慶典告一段落

（本報特稿）這是一極為感人的場面：肅穆而喜氣洋洋的壽堂裡，創辦人帶領著全校教職員、同學，向總統蔣公祝壽。祝壽歌聲中，英籍客座教授牛頓夫人頻頻擦著眼睛，同學們說她流淚了。而將在本校擔任客座教授的地籍地質學家尾崎博，亦在教職員拜壽行列中。他是專程來華拜壽的。

十月，就在這一高潮聲中告一段落了。穿越擠滿著等待拜壽同學的壽堂外廊，記者走訪這份月來最忙碌的單位——訓導處。

這個月真是累壞了所有訓導處的工作人員，他們默默地地在同學背後協助一次又一次的慶典活動，尤其是二十九日的祝壽晚會，更是全力地輔導同學做最好的表現。然而我們的蔡訓導長却歸功於同學的辦事能力與精神，才能使得每項慶祝活動圓滿完成。他說：同學們真是值得表揚的；在台上表演只是

全國師生圍棋賽，獲得個人組冠軍與團體組第三名等等。

這些消息使得慶典中的校園增添了不少的歡欣。蔡訓導長說：只要同學肯幹，訓導處便會盡力協助，結果必定有所成。

訓導處對學生的課外活動固然是盡力輔導，而它的另一重點則是指導學生的生活，這點，蔡訓導長覺得我們同學的儀容應該再整潔一些，才顯得精神煥發而富有朝氣了。

當然，對於同學的福利，訓導處則不辭任何艱難為同學爭取。例如交通方面，大南、光華兩家公司載送我們同學上下課，都要賠本，但無論如何，學校都要站在學生的立場來與他們交涉。

外頭又有此起彼落的祝壽歌聲。的確，與學校的接觸越密切，就越能體會學校為學生所花的苦心。今後還有更多的活動需要同學與訓導處的密切合作，同學們將更能在接觸中發覺。

（本報訊）湯季康遺失華岡實習銀行存單 000011 號（帳號 E-1-2-3 號）存摺，作廢。

本報記者吳惠美

華岡同濟社 榮膺績優社團之冠



(本報訊)六十三年全國大專院校績優學生社團成績揭曉，本校華岡同濟社與華南羅浮群，雙雙入選，而華岡同濟社則榮列績優團體之冠。

華岡同濟社成立於六十三年初；當時由於一些熱愛社會服務工作的同學，有感於在民主群眾的時代，民衆之事，必須由民衆去做，國家社會之建設，更需要大專知識青年的共同努力，遂有華岡社會服務隊之組成，利用寒暑假，踏入鄉村邊壤，從事實際的社會服務，寡人間溫暖，六爲破碎彌縫聚。

然而深覺促進鄉村邊壤的發展，需要持久而連貫的努力，而且團體組織的力量，才能更有效的爲廣大的社會服務。於是，在教國團旗幟的號召下，在本校訓導長秦漢賢教授的鼓勵和訓導處師長的共同協助下，成立了一個專門從事社會服務工作以天下爲己任的……華岡同濟社，其宗旨是：

一給幼小生長環境，二替青壯年開拓創造，三勵貧困自力更生，四予殘障殘而不廢，五贈孤寡，六爲破碎彌縫聚。

竊，七助頑劣改過遷善，八導迷歧步入正途。

據社長陳宗森表示：根據這些宗旨，同濟社規劃了平時和假期服務工作，其中以在口湖鄉湖口村服務掀起了各大專院校的救濟活動高潮，本校亦曾因而發動慈善週，獲最大成果。他謙虛的說：這次能獲此殊榮應歸於領導有方之各位師長，及爲該社盡心盡力之各位同學所屬望。他深信大家都有一顆善良的心的地，濟世的胸懷，因此，他竭誠歡迎華岡人加入行列，報名免費，寫明系級、姓名、籍貫投入韓三信箱陳宗森便可。

畜牧系實習參觀 埔心牧場記

華興廖者記報本

(本報訊)十月二十日(星期天)上午七時半，畜牧系的四十條大漢，由班導師王紹豪教授帶領，坐本校校車，駛向桃園埔心全牧場，開始一天的實習參觀活動。

車子駛過中興大橋後，進入台北—桃園段的南北八線道高速公路，道路寬闊、平坦，車行平穩，快速，沿路兩旁先是水田阡陌，綠油油着，繼而進入群山環抱中，在每座山的斜坡上都種植着護坡草、蒼綠整齊；車子向前行駛畫面不斷地改變，更增加了風光的活潑；隔窗遠眺這宜人景緻，心裏自然的生出舒暢，明快的感覺。我們這一群都被風景所迷醉，沒有流行歌曲、沒有娛樂節目，就在這飽受了一份美的心情下，在八時五十分抵達埔心牧場。

埔心全牧場佔地五十一甲，其中牧草種地有三十一甲，其餘爲牛舍、設備和牛乳加工廠。前幾年的世界女童軍露營大會，就是

借用這塊地。現在卻爲六百多頭的乳牛所享。走進畜舍，首先我們實習如何鑑別乳牛的年齡，由牛角上的角輪數目和成熟牛齒的顆數及磨損情形，可以看出頭乳牛的大約年齡。我們四十個漢子都東摸西觸的一會兒捉捉牛角，一會兒又去撥開牛嘴數牛齒，一幅興奮之情洋溢着畜舍。

接着回到乳牛加工廠，聽廠長的講解牛乳加工經過，由收集剛擠出的乳到加工成品出廠，共有十四個步驟，而在每個步驟中都最注意牛乳的消毒和品質，最後還要抽樣檢驗，不合格還需要重新調製，甚至整個牛乳都要拋棄，以保證全牛乳的品質，無怪乎味全現能佔據全省大部份的市場。一面聽講一面品嚐剛加工出來的牛乳，親口實習，聽完後還隔着玻璃窗瀏覽了這無菌加工廠。上午活動至此終止。

中午是最終生的實習——烤雞，君不見一個個畜牧大漢，張口裂嘴的，由搭爐、生火、架網到把雞肉一塊塊的放上去烤，都是自動自發而且熱衷的很，半小時後就已香氣四溢，誘人口涎；每人都發出一主動攻擊「精神，吃得是不亦樂乎，一小時裏就一切掃蕩乾淨，滴肉不剩。大家吃猶未盡之餘，又打開話匣，從天空談到海裏，由畜牧論到人生，一人一付論調，不過都很調合。

六十二學年度第一學期
申請獎學金第九次公告

| 獎學金名稱 | 別期 | 金額 | 申請資格 | 應繳證件 | 截止日期 |
|-------------|----|-------|------------------------------------|---|-------|
| 故徐白教授 | 學期 | 一〇〇〇 | 限日研所成績最優者一名及日文學系成績優良者二名 | 1.申請書 2.前學期成績單 | 十一月四日 |
| 省教育廳山地學生獎助金 | 學年 | 四〇〇〇 | 本校山地籍學生其學業操行體育軍訓成績均及格者可申請。 | 1.申請書 2.前二學期成績單(新生繳大專聯考成績單，轉學生繳原肄業學校之前二學期成績單)。 3.全戶戶口謄本 | 十一月七日 |
| 邊疆學生獎助金 | 學年 | 二、四〇〇 | 限邊疆籍學生申請 | 1.申請書 2.籍貫證明書 3.前二學期成績單 | 十一月四日 |
| 續明法師紀念獎學金 | 學期 | 一〇〇〇 | 限皈依三寶 申請，學業操行八十分 | 1.申請書 2.二寸照片一張 3.前學期成績單 4.皈依三寶證 5.學佛心得作文一篇(複寫五份)一千字以上 6.佛學論文一篇(複寫五份)限二千字以上 7.自傳一篇(複寫五份) | 十二月廿日 |
| 中華家政學者學會獎學金 | 學期 | 一〇〇〇 | 限家政學系學生申請學業、操行八十分 | 1.申請書 2.前學期成績單 (經同會家政學系推薦) | 十一月一日 |
| 大同國際獅子會獎學金 | 學期 | 二〇〇〇 | 凡本院暨啞學生學業七十五分，操行八十分以上者均可申請(名額暫定五名) | 1.申請書 2.前學期成績單 3.清寒證明書 | 十一月一日 |

到下午二時，實習又接着開始，大家回到畜舍測量牛的體重，我們不是用磅秤來量，而是由牛的胸圍大小換算出牛的大約體重。大家提心吊膽的背靠着牛，從牛後接近牛身體，然後用布尺量牛的胸圍，量完了再小心謹慎的退出，如此兩三次後，就敢大膽的接近牛了。

最後由外觀鑑別乳牛的好壞，從牛頭到牛尾，由牛皮到牛乳房靜脈，都要觀察、觸摸，然後爲牠打分數，測牠的出乳量如何，大

家平時看「馬」都自詡有獨到的功夫，現在看起牛來，卻皆嘆學問不足，可見牛學不易矣。

實習參觀整個活動到下午五點結束，每位都是累得、樂得滿足的很，在歸途的車上，飄盪着愉快的歌聲，盡興而返……

△「後記」
這次實習參觀，每位同學都覺得很有意思，比在課堂上學理論要踏實而且效果強的多；由此可見實地操作是太必要和太重要了。